

第一批进驻隔离病区医务人员易浩宇:

如有需要,我随时准备重返战场

本报记者 周涛

“亲爱的爸爸,这些天,每天晚上收看战‘疫’情况成了我和妈妈必修课……”2月27日,对于14岁的易鹏程来说,是今年最开心的日子。这一天,他的父亲易浩宇在参与了21天的一线救治工作和14天的医学隔离后,终于能够回到家中。

温馨的画面令一家人发自内心的喜悦,而对于市中心医院呼吸内科主任易浩宇来说,出征时的画面依然历历在目。

冬季是呼吸疾病高发季节,也是易浩宇最忙碌的时候。1月22日,易浩宇接上级指示参加市新冠肺炎疑似病人会诊,刚会诊完又接电话要求组建新冠肺炎隔离病房。安排好自己科室的工作后,他立刻前往市第五人民医院报到,时间仓促来不及和家人告别。

由于时间短、任务重,易浩宇进驻后立即着手隔离病房的物资筹备工作,召集科室人员学习新冠肺炎指南,并熟悉救治流程,两小时后就开始收治新冠肺炎第一批确诊病人。

随着第一批患者收治入院,易浩宇和同事们换上密不透风的防护服后就一头扎进病房。憋闷、流汗、呼吸困难,厚实的防护服不光帮助医务人员阻



工作中的易浩宇(受访者供图)

隔病毒的人侵,同时也在考验着他们的极限耐力。

“穿上防护服,不说身上有多难受,护目镜就很快起雾,手上还要戴两层以上的手套,由于疫情突然,物资相对匮乏,我们为了最大限度地节省物资消耗,工作期间尽量少喝水甚至是不喝水,有些女同志甚至要用上纸尿裤,脱下防护服以后,脸上都有深深的痕迹,衣服全都湿透。”易浩宇告诉记者。

面对疫情,易浩宇和同事们每天都在超负荷工作,尽最大努力去救治病人。直到前期11名患者的病情一天天好转,

并康复出院,才让易浩宇每天处于高压状态下的心情得以短暂轻松。

如今,刚刚从一线下来到短暂休养的易浩宇,除了陪伴家人外,每天还要在专家小组群内参与市级会诊,分流及指导重症病人诊治。易浩宇告诉记者:“我只是全国数以万计从事疫情防控工作医务工作者中的一员,面对疫情,面对病毒的肆虐,我们不退缩,团结一致共同战胜病魔,还病人以健康。如果有需要,我随时准备重返战场,与战友们一起并肩作战、共克时艰。”

市五院第三隔离病区主任邱艳:

“最大心愿是平安撤离,好好照顾婆婆”

本报记者 程云
通讯员 马珂 陈丹丹

邱艳,中共党员,信阳市第五人民医院呼吸六病区主任,疫情期间任市五院第三隔离病区主任。面对新冠肺炎疫情阻击战,她没有什么豪言壮语,只有坚定的眼神和匆忙的脚步。

当新冠肺炎疫情在全国迅速蔓延,市五院作为新冠肺炎市级定点救治医院,她带领呼吸六病区医护人员共同写下了请战书,请求奔赴抗疫一线。

元宵节晚上,邱艳所在的隔离病区成立,23名逆行战士均来自市内各兄弟医院。当天夜里,他们要转运接收10位患者。邱艳来不及多想立即投入战斗,把患者的病例资料分门别类收集整理好,小组讨论制定治疗方案,不知不觉已到深夜。

作为病区主任,邱艳一方面组织各项医疗救治措施有效实施,另一方面还要监督和提醒每位医护人员注意个人防护,在工作区采取严格的医护人员相互监督防护衣穿脱制度,坚决落实执行进入隔离病区三级防护各项标准。每天早上7:30,邱艳会组织全科人员开早会,共同讨论患者病情及下一步治疗方案,组织大家共同学习最新版新冠肺炎诊疗方案、专家建议,8:00带领医生查房,取咽拭子进行核酸检测。

前段时间,邱艳的孩子发烧了。“我只能电话安慰,无比愧疚。”说到这些,邱艳的眼角湿润了,她含泪告诉记者:“父母是孩子的第一任老师,是孩子的榜样。孩子的梦想就是当一名名医,我不能让她断了梦想……”邱艳的女儿在作文中写道:“我

知道这个时期不出门就能减轻你们的负担,妈妈您放心,我已经长大了,会更加自律,每天坚持完成各项网课和作业。”

就在邱艳所在梯队撤离前3天,与家人视频过程中她无意中得知,84岁婆婆所患颅内恶性肿瘤的症状越来越严重,邱艳为此偷偷哭了好多次,“婆婆视我为亲闺女,而此时我却不能陪伴在她身边,内心无比愧疚,我让家人不要告诉她我进隔离病区,而她也让家人告诉我她的病情,她知道我很久没回家肯定很忙……”说到这些,邱艳流下眼泪。问及疫情结束后最想干什么,邱艳说:“我最大的心愿就是平安撤离,好好地照顾婆婆。”

2月29日,邱艳带领第三隔离病区全体医护人员光荣撤离,目前在休整点休整,病区23名医护人员无一人感染。

写给母亲的家书

亲爱的妈妈:

对不起!本来说好这个春节要好好陪您一起过,但我这次真的没法履行自己的承诺了。我知道,自从我选择了护士这个行业,已经连续好几年没有在家陪您过春节了。妈妈,对不起!请您不要怪不孝的女儿,因为我还有另一个妈妈——我的祖国母亲,她现在更需要我!

开始本来不想跟您说,只是说最近工作忙,但您最后还是从新闻里知道了我所在的市第五人民医院,被确定为信阳市新冠肺炎定点救治医院,要和传染性极强的病毒进行正面接触。每天晚上您总是打来电话,一遍又一遍地重复,“一定要小心,一定要保护好自己!”说实话,刚接到任务的时候,我心里也很害怕,怕万一我也被传染了,怕万一再也见不到您了,怕万一再也陪不了您了,怕再也没有机会去实现我的那些来不及实现的梦想了!

但是,妈,疫情当前,我们任何一个人都没有办法逃避。小时候您就教育我,面对困难一定不能逃避,最难的事情也一定有解决的办法。这场没有硝烟的战争已经打响了,我身边一批又一批的战友已经奋不顾身地冲了上去。其实谁没有家人呢?谁又不害怕呢?我作为一名医务工作者,更是一名共产党员,我想您一定会支持女儿选择成为一名光荣的“战士”,而不是一个“逃兵”。我必须像我的那些可爱的战友们一样,用我们的肩膀扛起“白衣天使”的责任与担当。

今天是我进入隔离病区的第二天,领导让我担任第二隔离病区的管理者。说实话,我感觉自己身上的担子很重,首先要保证每一位新冠肺炎患者得到及时有效的救治,同时还要确保24位同仁的安全,确保医务人员零感染,我在内心告诉自己一定要把工作做好!

忙完繁重的工作,已经是夜里11点了,才猛然间想起和您的约定:每天哪怕再晚,也要和您报一声平安。没想到您还没休息,一个信息过去,您又是秒回,那一刻眼泪忍不住掉了下来。一直以来,我以为自己长大了,没想到还是让您担心受累。您本来就睡眠不好,那么晚还在担心我,而且听我哥说,最近您头疼的毛病又犯了,为了不让我担心,一直瞒着我,我也只能假装着不知道地和您说:“不用担心,好好休息!”而您竟还鼓励我说:“既然选择了,就好好做好本职工作,做好防护,我们在家也听从你的嘱咐,老老实实待在家里不出门,就放心吧!”

妈妈,对不起!妈妈,谢谢您坚定的支持,让我义无反顾,从容迎战。我一定会坚守好我的岗位。愿春来,疫去,山河无恙;愿情存,疾散,你我安好;愿中城街道,车水马龙、繁华依旧,我陪您一起看柳河边盛开的花儿!

妈妈,我永远爱您!

您的女儿:周志娟
2020年2月21日

(整理:本报记者 程云)

战“疫”记忆